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15ª Sessão Ordinária Legislativa de 02 de junho de 2023. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino  

2º Secretário: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 02 (dois) dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, na Sala de 

Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. O Presidente Moacir Júnior começa 

enaltecendo a atuação da gestora do município e frisando a importância deste poder 

legislativo como parceiro nas ações que são desenvolvidas pelo poder executivo. Após, 

o presidente determina que seja feita a chamada dos edis. Depois de procedida à 

chamada, constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Ana Carolina Feitosa Lima 

(Drª Carol Magalhães), Eudes Vieira da Paixão Júnior (Júnior Meirica), Josefa Eliana 

Silva Bezerra (Eliana Fofa), Manoel Vanderley Gomes (Devá do Óleo), Mário Siqueira 

Silva (Mário do Laboratório), Moacir Júnior Alves Aquino e Zezito Teles de Carvalho 

Júnior (Nego de Zito). Na hora Regimental e verificado o quórum legal, o Presidente 

declara aberto os trabalhos Legislativos Ordinários e abrindo o expediente do dia, 

autoriza a leitura da ata da sessão anterior. Após iniciada a referida leitura, o vereador 

Elielson da Silva solicita dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a ata 

aprovada, certifica e publica na forma regimental. Por não haver nenhuma matéria e 

nem oradores no pequeno expediente, o presidente concede a palavra aos vereadores no 

grande expediente. O vereador Manoel Vanderley inicia agradecendo a Deus pelas 

chuvas que estão caindo no sertão. Agradece também, a prefeita e a secretária de 

agricultura pela concessão dos tratores para arar as terras dos agricultores. Pede a 

compreensão dos agricultores para saber esperar que os tratores arar em um local para 

depois ir para outro. Convida as comunidades do entorno do Povoado Óleo para 

participar da novena do padroeiro Santo Antônio que ocorrerá entre os dias dez e 13 do 

corrente mês e agradece aos colegas vereadores que contribuíram financeiramente para 

que o evento aconteça. Informa que já está selecionando trabalhadores para levar para a 

colheita da cana-de-açúcar na Usina Utinga Leão (usina em que é empreiteiro). 

Seguindo, usa a palavra o vereador Moacir Júnior que começa expressando 

sentimento de satisfação em fazer parte do grupo Bulhões por afirmar que as ações têm 

avançado em todas as áreas. Mas, destaca a área da saúde por informar que aconteceu 
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um evento na cidade de Piranhas, como os secretários municipais de saúde, onde foram 

apresentados mais de cem trabalhos (projetos), onde dez seriam escolhidos e Santana do 

Ipanema ficou na quarta colocação. Revela que o projeto visa promover melhorias na 

assistência multidisciplinar aos idosos e que a Casa São Vicente de Paula, deste 

município, está sendo contemplada com o atendimento de vários profissionais de saúde. 

Parabeniza todos os envolvidos em nome da secretária Sibele Arroxelas e informa que 

esse projeto será apresentado em nível nacional, em Goiás, e que, irá levar a experiência 

para os demais municípios do Brasil. Parabeniza a prefeita pelo apoio, frisando que este 

poder legislativo também está envolvido. O vereador Mário pede um aparte para 

confirmar as palavras de contentamento expressadas pelo orador em relação ao projeto 

elaborado por este município em prol dos idosos da Casa São Vicente, que considera de 

“grande magnitude”, e, diz ser por isso que sente satisfação em fazer parte da atual 

administração. Sobre as Unidades Básicas de Saúde, diz que Santana do Ipanema tem 

hoje quinze unidades que todas são completamente equipadas (veículos, médicos, 

enfermeiros, dentistas, etc). Aproveita para parabenizar a filha da vereadora Eliana, que 

é dentista de uma dessas unidades, por afirmar que a mesma realiza um excelente 

trabalho, como também os demais profissionais da saúde por informar que no ano 2017, 

quando o saudoso prefeito Isnaldo Bulhões assumiu a prefeitura o índice de 

desenvolvimento da saúde era de 4.6 e hoje já atinge 9.7. Por isso, ressalta: “uma nota 

de excelente qualidade e de prestação de serviço, principalmente aos usuários que lá 

precisam do SUS e do atendimento municipal de saúde de Santana do Ipanema”. Elogia 

o grupo Bulhões, especialmente o deputado Isnaldo Bulhões, pela assistência que tem 

dado ao povo santanense. Fala a respeito do trabalho realizado na área da educação 

dizendo que há atendimento oftalmológico e a distribuição de óculos para os estudantes 

da rede municipal - parabeniza. O vereador Mário pede a palavra mais uma vez para 

dizer que é de extrema importância esse projeto de assistência à saúde, levado para as 

escolas e parabeniza a gestora por mais essa ação em prol do povo santanense. O 

vereador Moacir Júnior segue com a palavra agradecendo as palavras de apoio do 

vereador Mário. Reafirma que Santana do Ipanema tem se desenvolvido em todos os 

segmentos e por isso, vem sendo referência para outros municípios. Diz que desde que o 

hospital começou a funcionar que o comércio cresceu, pois houve a abertura de várias, 
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clínicas, farmácias e laboratórios. Atribui esse crescimento a administração da prefeita 

Drª Christiane Bulhões e a atuação do deputado Isnaldo Bulhões. Sobre a área da 

educação diz que as escolas foram reformadas e equipadas, os serviodres com 

qualificação profissional e sendo referência para outros municípios. Na infraestrutura, 

diz que a cidade está crescendo; a assistência social estpa cuidando das pessoas em 

maior vulnerabilidade. Afirma que a prefeita presta assistência aos santanenses em 

todos os segmentos de forma responsável e comprometida. Diz que o deputado Isnaldo 

Bulhões vive atento e sempre está trazendo recursos para que Santana do Ipanema 

continue sendo referência no âmbito estadual e nacional. Informa que o poder executivo 

está prestando assistência aos agricultores com a aração de terras; que a produção da 

agricultura familiar está sendo comprada pelo município para utilizar na merenda das 

escolas da rede municipal. Por isso, reafirma que os santanenses estão satisfeitos e 

agradecidos com a administração da prefeita Drª Christiane Bulhões e encerra. Após, 

usa a palavra a vereadora Josefa Eliana que ao iniciar, pede ao presidente para 

convidar o ex-vereador Dr. Everaldo para fazer parte da Mesa. A vereadora segue com a 

palavra enaltecendo a atuação do ex-vereador nesta Casa, como também na medicina, 

como pediatra. Parabeniza a prefeita, a secretária municipal de agricultura e todos que 

formam essa secretaria pela disponibilização de tratores para a aração de terras dos 

pequenos, lembrando que essa é uma ação que fomenta a agricultura familiar, e, cita o 

nome dos funcionários da secretaria municipal de infraestrutura que estão conduzindo 

os tratores para a aração das terras – parabenizando-os. Informa que, pela segunda vez, 

foi agraciada com o prêmio Destaque 2023, em um evento realizado em Maceió. Por 

essa razão, diz se sentir muito feliz e demonstra gratidão ao povo santanense por ter 

confiado em sua pessoa para representá-lo neste mandato. Diz que esteve na 

comunidade Pedra D’água dos Alexandres e recebeu o convite da diretora da escola do 

local, Bruna Soares Oliveira Bezerra, para participar do dia que foi comemorado o “dia 

da família na escola e o dia das mães”. Elogia o evento, dizendo que houve palestras 

com a professora Aline Ismar e a advogada Selma Campos, a quem parabeniza por 

afirmar que foi um momento bastante proveitoso para a comunidade escolar. Informa 

que já está no cronograma da prefeitura a construção do calçamento das ruas de Pedra 

D’água dos Alexandres. Parabeniza também a diretora do Colégio Divino Mestre pela 
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realizada do “dia da família”. Em nome da comunidade Lages dos Barbosas, convida os 

santanenses para prestigiarem a novena em louvor a Senhor do Bomfim que ocorrerá 

entre os dias 03 e 06 do corrente mês. Por não haver mais oradores inscritos para usar a 

palavra, o presidente Moacir Júnior determina a leitura das matérias do grande 

expediente. Constam: 01 (um) projeto de lei, 02 (dois) vetos a projetos de lei, 02 (dois) 

decretos legislativos e 02 (duas) moções. Oriundo do Poder Executivo é apresentado 

um projeto de lei e dois vetos a projetos de lei deste Poder Legislativo, a saber: Projeto 

de Lei nº 05/2023 – Autoriza o Poder Executivo a efetuar a doação de imóvel ao Estado 

de Alagoas, através da Secretaria de Estado da Segurança Pública para implantação do 

Centro Integrado de Segurança Pública – CISP. (às comissões e votação). Veto parcial 

ao Projeto de Lei nº 03/2023, de autoria da vereadora Josefa Eliana, que dispõe 

sobre a emissão da Carteira de Identificação da Pessoa com Transtorno do Espectro 

Autista – CIPEA; da inserção do símbolo mundial nas placas de atendimento prioritário; 

da reserva de vagas em estacionamento e da propagação do símbolo universal do 

autismo no âmbito do Município de Santana do Ipanema – AL. (às comissões). Veto 

parcial ao Projeto de Lei nº 05/2023, de autoria da vereadora Drª Carol 

Magalhães, que estabelece a política municipal de proteção dos direitos da pessoa com 

Transtornos de Espectro Autista –TEA, no âmbito do município de Santana do Ipanema 

e dá outras providências. (às comissões). A vereadora Drª Carol Magalhães apresenta 

a Moção nº 13/2023 – apoio e solidariedade ao músico Josimilson de Azevedo Barbosa 

pelo brilhante trabalho musical que realiza nos Estados Unidos da América – EUA. De 

autoria da vereadora Josefa Eliana são apresentados dois decretos legislativos e uma 

moção, como segue: Decreto Legislativo nº 04/2023 – concede o título de cidadã 

honorária de Santana do Ipanema a promotora de justiça Drª Viviane Karla da Silva 

Farias. (às comissões). Decreto Legislativo nº 05/2023 – concede o título de cidadã 

honorária de Santana do Ipanema a professora Bruna Soares. (às comissões) Moção nº 

14/2023 – pesar pelo falecimento do Sr. José Pereira. Terminada a leitura, o presidente 

encaminha às comissões, para emissão dos pareceres, o projeto de lei, os dois vetos e os 

dois decretos legislativos, e, na sequência, suspende a sessão para a comissão de justiça 

e redação analisarem o projeto de lei nº 05/2023 do Poder Executivo. Ao retornar, já 

com os pareceres devidamente emitidos, o presidente submete a votação o Projeto de 



 

Estado de Alagoas 

CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DO IPANEMA 

Vereador Tácio Chagas Duarte 

 

5 
 

Lei nº 05/2023 e as moções em pauta, sendo todos aprovados por unanimidade. Por não 

haver mais nada a tratar, o presidente declara encerrada a presente sessão. Eu, Maria da 

Assunção Araujo Nobre, lavrei a presente ata, e, para constar, a 2ª Secretárioa, a 

vereadora Josefa Eliana Silva Bezerra, autoriza o registro que após lida e achada 

conforme segue devidamente assinada. 

 


